
PROTOKÓŁ NR 38 

KOMISJI ROLNICTWA I OCHRONY ŚRODOWISKA 

z dnia 22 lutego 2023 r. 

 Posiedzenie Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska odbyło się 22.02.2023 r. o godz. 

14:15 w sali posiedzeń Urzędu Miejskiego w Głogówku. W posiedzeniu udział wzięli 

następujący członkowie Komisji:  

1. Tomasz Nosol 

2. Bogusława Poremba 

3. Bernard Dembczak 

4. Marcin Kus 

5. Grzegorz Han 

6. Józef Kowaś 

7. Róża Zgorzelska 

8. Joachim Sobek 

Ponadto w obradach uczestniczyli:  

• Burmistrz Głogówka – Piotr Bujak 

• Sekretarz Gminy – Karolina Fiutka 

• Skarbnik Gminy – Alina Janik 

• Dyrektor Centrum Kultury w Głogówku – Irena Sołtysek 

• Przedstawiciel Miejsko Gminnej Spółki Wodnej w Głogówku – Roman Sznajder  

 

Na 9 członków Komisji obecnych było 8. Posiedzenie Komisji otworzył i przeprowadził 

Przewodniczący Komisji Tomasz Nosol. Przewodniczący przywitał zgromadzonych i przedstawił 

następujący porządek obrad: 

1. Otwarcie posiedzenia Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska. 

2. Stwierdzenie quorum. 

3. Ustalenie porządku obrad. 

4. Informacja na temat spółek wodnych. 

5. Działania Gminy w zakresie promocji i turystyki. 

6. Zaopiniowanie materiałów na sesję. 

7. Sprawy różne. 
8. Zakończenie posiedzenia Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska. 

 

Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie.  

 

Ad. 4. Informacja na temat spółek wodnych. 

 

Głos zabrał przedstawiciel Miejsko Gminnej Spółki Wodnej w Głogówku Roman 

Sznajder, który omówił sprawozdanie z działalności Miejsko Gminnej Spółki Wodnej  

w Głogówku za rok 2022. Poinformował o planowanych podwyżkach w kwocie 2 zł/ha,  

a także zaplanowanym na dzień 6 marca Walnym Zgromadzeniu Delegatów MGSW, podczas 



którego wybrany zostanie nowy Zarząd i Komisja Rewizyjna na kadencję 2023-2026. Ponadto 

omówił kwestię remontów wjazdów na użytki rolne. Przekazał, także że przygotowany zostanie 

projekt uchwały zgodny z ustawą o drogach publicznych, według której właściciel użytku 

rolnego zobowiązany jest do utrzymania wjazdu do jego działki i zapewnieniu drożności 

przepustu.  

Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej w Głogówku Bogusława Poremba skierowała 

wniosek o wyczyszczenie łapacza znajdującego się pomiędzy ulicą Prudnicką i Mikołaja 

Kopernika w Racławicach Śląskich.  

Pan Roman Sznajder zapewnił, że zostaną wykonane prace w tej sprawie.  

 

Przewodniczący zapytał, czy są dodatkowe pytania dotyczące działalności Miejsko Gminnej 

Spółki Wodnej w Głogówku. Uwag nie zgłoszono, informacja została przyjęta do wiadomości.  

 

 

Ad. 5. Działania Gminy w zakresie promocji i turystyki. 

 

Głos zabrał Burmistrz Głogówka Piotr Bujak, który omówił kwestie promocji gminy  

w mediach tj. radio, telewizja. Przypomniał, że gmina nie korzysta z oferowanych płatnych 

usług promocji. Zadania promocyjne realizowane są w własnym zakresie przez referat Promocji  

i Rozwoju Urzędu Miejskiego w Głogówku, Centrum Kultury w Głogówku i podległe jednostki 

organizacyjne. 

Radny Tomasz Nosol skierował zapytanie dotyczące sprzedaży czasopisma „Życie 

Głogówka”. 

Burmistrz Głogówka poinformował, że sprzedaż gazety utrzymuje się na stałym 

poziomie około 900 egzemplarzy miesięcznie. Sprzedaż utrudniają sklepy sieciowe, w których 

sprzedaż lokalnej gazety jest uniemożliwiona przez politykę działalności i konieczność jej 

dystrybucji przez agencje kolportażowe.  

Dyrektor Centrum Kultury w Głogówku Irena Sołtysek potwierdziła, że każdego 

miesiąca drukowane jest 1000 egzemplarzy. Dokładna ilość sprzedanych egzemplarzy zależy 

m.in. od ilości punktów sprzedaży, których liczba nieustannie się zmienia.  

Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej w Głogówku Bogusława Poremba zapytała na 

jakim poziomie utrzymuje się sprzedaż gazety w Racławicach Śląskich. 

Dyrektor Irena Sołtysek poinformowała, że nie jest w stanie udzielić takiej odpowiedzi 

w tym momencie, ale prześle informację radnej po powrocie do placówki Centrum Kultury w 

Głogówku.  

Burmistrz Głogówka dodał, że liczba odwiedzin profilu Gminy Głogówek na stronie 

internetowej Facebook przekracza 100 tys. miesięcznie.  

 



Przewodniczący zapytał, czy są dodatkowe pytania dotyczące działalności gminy w zakresie 

promocji. Uwag nie zgłoszono, informacja została przyjęta do wiadomości.  

 

Ad. 6. Zaopiniowanie materiałów na sesję.  

a) w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2023,  
 

Głos zabrała Skarbnik Gminy Alina Janik, która przedstawiła jakich zmian dokonuje się 

w projekcie budżetu gminy na rok 2023 m.in. wprowadzenie wolnych środków w kwocie 

228.740,37 zł, zwiększenie dochodów bieżących, zwiększenie dochodów majątkowych  

w dziale Gospodarka mieszkaniowa w związku z sprzedażą działek, zwiększenie dochodów 

majątkowych stanowiących dofinansowanie zadania budowy drogi do nowego osiedla przy  

ul. Jana Cybisa w Głogówku i zmniejszenie wydatków w związku z oszczędnościami  

z inwestycji przebudowy dachu przy budynku Szkoły Podstawowej nr 2 w Głogówku. Ponadto 

poinformowała o zwiększeniu środków na zakupy inwestycyjne w kwocie 1.000,00 zł  

w związku z planowanym zakupem nowego autobusu do dowożenia dzieci ze szkoły. Zakup 

nastąpi w przyszłym roku dzięki dofinansowaniu z Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób 

Niepełnosprawnych i ten wydatek w kwocie 106.000,00 zł zostaje ujęty w WPF. Następuje 

także zwiększenie wydatków bieżących w związku z dopłatami do taryf zbiorowego 

zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków i zwiększenie wydatków 

majątkowych w związku z planowaną Przebudowa stadionu Fortuna w Głogówku.  

Burmistrz Głogówka uzupełnił informację dotyczącą wznowienia promesy na budowę 

stadionu Fortuna w Głogówku. Wyjaśnił, że instytucja finansująca pozwoliła na ograniczenia 

zakresu prac w celu obniżenia kosztów inwestycji i ewentualną możliwość jej realizacji. 

Skarbnik Gminy dodała, że do przygotowanego projektu budżetu wprowadzona zostanie 

autopoprawka, w związku z inwestycjami dotyczącymi rewitalizacji murów zabytkowych, 

modernizacji dróg gminnych przy ul. Winiary i modernizacji kompleksu sportowego „Moje 

Boisko – Orlik 2012”. 

 

Przewodniczący zapytał, czy są pytania do projektu uchwały, uwag nie zgłoszono, wobec czego 

przystąpiono do głosowania.  

 

Wyniki głosowania: 

8 za/0 przeciw/0 wstrzymuje się 

 

b) w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej Gminy Głogówek na lata 2023-

2037,   

 

Przewodniczący zapytał, czy są pytania do projektu uchwały, uwag nie zgłoszono, wobec czego 

przystąpiono do głosowania.  

 



Wyniki głosowania: 

8 za/0 przeciw/0 wstrzymuje się 

c) w sprawie zamiaru likwidacji filii Miejskiej i Gminnej Biblioteki w Głogówku, 

zlokalizowanej w Szonowie,   

 

Dyrektor Centrum Kultury w Głogówku Irena Sołtysek wyjaśniła, że w dniu 30 stycznia 

2023 r. brała udział w zebraniu sołeckim w Szonowie. Podczas zebrania przedstawiona została 

sytuacja lokalowa dotycząca biblioteki w Szonowie, która zmusza nas do podjęcia decyzji  

o zamiarze likwidacji filii Miejskiej i Gminnej Biblioteki w Głogówku, zlokalizowanej  

w Szonowie. Poinformowała, że mieszkańcy nie wyrazili sprzeciwu w tej sprawie.  

 

Przewodniczący zapytał, czy są pytania do projektu uchwały, uwag nie zgłoszono, wobec czego 

przystąpiono do głosowania.  

 

Wyniki głosowania: 

8 za/0 przeciw/0 wstrzymuje się 

 

 

d) w sprawie wniesienia nieruchomości w formie aportu do spółki „Zakład Komunalny 

Głogówek Spółka z ograniczoną odpowiedzialnością”, 

 

Burmistrz Głogówka Piotr Bujak wytłumaczył, że jest to przekazanie nieruchomości 

oczyszczalni znajdującej się w Olszynce na stan mienia spółki Zakład Komunalny Głogówek 

w celu uporządkowania spraw formalnych. 

 

Przewodniczący zapytał, czy są pytania do projektu uchwały, uwag nie zgłoszono, wobec 

czego przystąpiono do głosowania.  

 

Wyniki głosowania: 

8za/0 przeciw/0 wstrzymuje się 

 

 

 



 

e) w sprawie wyrażenia opinii dotyczącej podwyższenia kapitału zakładowego „Zakładu 

Komunalnego Głogówek Spółka z ograniczoną odpowiedzialnością” wniesienia wkładu 

na pokrycie tegoż podwyższenia i objęcia udziałów w zamian za wniesiony wkład, 

 

Przewodniczący zapytał, czy są pytania do projektu uchwały, uwag nie zgłoszono, wobec 

czego przystąpiono do głosowania.  

 

Wyniki głosowania: 

8za/0 przeciw/0 wstrzymuje się 

 

f) w sprawie zmiany uchwały w sprawie poboru opłaty za gospodarowanie odpadami 

komunalnymi w drodze inkasa oraz określenia inkasentów i wynagrodzenia za inkaso, 

 

Skarbnik Gminy zaznaczyła, w dniu 23 lutego odbędzie się zebranie sołeckie  

w sołectwie Głogówek-Głogowiec dlatego może pojawić się autopoprawka.  

 

Przewodniczący zapytał, czy są pytania do projektu uchwały, uwag nie zgłoszono, wobec 

czego przystąpiono do głosowania. Przypomniał także, aby Radni pełniący funkcje sołtysów 

powstrzymali się od głosowania.  

 

Wyniki głosowania: 

7za/0 przeciw/1 nie głosował 

 

 

g) w sprawie zmiany uchwały w sprawie poboru podatków i opłat w drodze inkasa, 

 

Przewodniczący zapytał, czy są pytania do projektu uchwały, uwag nie zgłoszono, wobec 

czego przystąpiono do głosowania.  

 

Wyniki głosowania: 

7za/0 przeciw/1 nie głosował 



h) w sprawie ustalenia dopłaty do taryf do zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego 

odprowadzania ścieków świadczonych przez Zakład Komunalny Głogówek Spółka 

z ograniczoną odpowiedzialnością w Głogówku na terenie Gminy Głogówek, 
 

Przewodniczący zapytał, czy są pytania do projektu uchwały, uwag nie zgłoszono, wobec czego 

przystąpiono do głosowania.  

Wyniki głosowania: 

8za/0 przeciw/0 wstrzymuje się 

 

i) w sprawie podwyższenia kryterium dochodowego uprawniającego do przyznania 

nieodpłatnej pomocy w zakresie dożywiania dla osób objętych programem wieloletnim 

„Posiłek w szkole i w domu” na lata 2019 – 2023, 

Przewodniczący zapytał, czy są pytania do projektu uchwały, uwag nie zgłoszono, wobec czego 

przystąpiono do głosowania.  

a)  

Wyniki głosowania: 

8za/0 przeciw/0 wstrzymuje się 

 

j) w sprawie określenia zasad zwrotu wydatków w zakresie dożywiania w formie posiłku 

albo świadczenia rzeczowego w postaci produktów żywnościowych dla osób objętych 

wieloletnim rządowym programem „Posiłek w szkole i w domu” na lata 2019-2023, 

Przewodniczący zapytał, czy są pytania do projektu uchwały, uwag nie zgłoszono, wobec czego 

przystąpiono do głosowania.  

a)  

Wyniki głosowania: 

8za/0 przeciw/0 wstrzymuje się 

 

 

k) w sprawie przyjęcia Programu Osłonowego „Korpus Wsparcia Seniorów” na rok 2023. 

 

Przewodniczący zapytał, czy są pytania do projektu uchwały, uwag nie zgłoszono, wobec czego 

przystąpiono do głosowania.  



Wyniki głosowania: 

8za/0 przeciw/0 wstrzymuje się 

 

Ad.7. Sprawy różne 

Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej w Głogówku Róża Zgorzelska skierowała 

zapytanie dotyczące kryterium przydziału kamienia do poszczególnych sołectw w bieżącym 

roku.  

Burmistrz Głogówka Piotr Bujak wytłumaczył, że planowany jest zakup kamienia dla 

sołectw i podział zgodnie z zapotrzebowaniem. Jednak wciąż trwają dyskusje w jaki sposób 

określić jego podział. Prosił także o informację dotyczącą zapotrzebowania na kamień na 

poszczególnych drogach gminnych i powiatowych.  

 Radny Marcin Kus skierował wniosek o zwrócenie uwagę na projekt przyłączy 

kanalizacji przy planowanej przebudowie ul. Winiary, ponieważ wymaga ona poprawy.  

 Burmistrz zapewnił, że przebudowa drogi zostanie wykonana poprawnie  

i z uwzględnieniem wszystkich niezbędnych szczegółów. Ponadto poinformował, że trwają 

prace nad wygospodarowaniem z budżetu gminy środków na remont i poprawki brukarskie 

przy ul. Rynek, Mickiewicza i Zamkowa, a także wymiany instalacji elektrycznej na parterze 

w budynku Urzędu Miejskiego w Głogówku.  

 Radny Tomasz Nosol skierował wniosek o przeprowadzenie akcji odbioru i utylizacji 

dużych opon rolniczych.  

 Burmistrz poinformował, że na ten moment gmina nie otrzymała żadnego 

dofinansowania na ten cel, jednak przygotowane zostanie w tej sprawie wystąpienie do 

Wojewody Opolskiego.  

 

Ad.8. Zakończenie Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska 

 Przewodniczący Komisji Tomasz Nosol dziękuje wszystkim za obecność i zamyka 

posiedzenie Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska.       

 

Przewodniczący Komisji Rolnictwa 

                  i Ochrony Środowiska  

        /-/ Tomasz Nosol  

 

 

Protokolant 

Magdalena Ostarek 


